

教育部:全面落实免试就近入学全覆盖

记者8日从教育部了解到,教育部2022年工作要点提出,推进义务教育优质均衡发展。出台构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见,指导县域义务教育优质均衡创建工作。研制集团化办学指导意见。全面落实免试就近入学全覆盖和“公民同招”,指导各地完善学校划片政策。深入做好随迁子女就学工作。修订出台学籍管理办法,严格规范学籍管理。

教育部要求继续把“双减”作为重中之重,着力巩固学科类培训机构压减成果,在法定节假日、休息日、寒暑假指导各地开展常态巡查。加大对隐形变异培训查处力度,开展专项治理。规范培训收费行为,加强培训预收费监管。指导各地落实高中阶段学科类培训严格参照义务教育阶段执行的政策要求。推动校外教育培训监管立法,加强执法力量,提升执法能力,抓好执法巡查。组建校外培训社会监督员队伍,拓宽社会监督渠道。

国内

高价倒卖“冰墩墩”非法牟利 3人被行政处罚

据北京东城公安8日通报,随着北京冬奥会的进行,冬奥会吉祥物“冰墩墩”受到热捧,体现了广大人民群众关心冬奥、支持冬奥的热情。但却有个别人打起了“歪主意”,在指定销售网点等地高价倒卖,非法牟利,扰乱正常购买秩序。对此,警方迅速调查,予以严厉打击,目前查获3名违法行为人,均已依法作出行政处罚。

已依法作出行政处罚。

警方提示广大市民群众:相关部门已公布,北京冬奥会特许商品将至少持续销售到今年6月底,目前已协调采取积极措施推进生产,会有源源不断的“冰墩墩”供应到市场。请大家理性消费,切勿从“黄牛”手中高价购买,以免受到经济损失。

湖北民警为救助临产孕妇 “锯”出10公里生命通道



2月7日凌晨2时许,湖北省恩施州咸丰县清坪镇漫天飞雪。此时,罗先生的妻子羊水破了,即将临产,但前往医院的道路却被大雪压塌的大树封堵,救护车寸步难行。情急之下,罗先生向警方打电话求助。

接警后,咸丰县公安局清坪派出所迅速出警,由于基层派出所没有大型除雪设备,民警带上了能够清除路障的工具——电锯和镰刀。面对堵住道路的树木,3名民警用电锯和镰刀开路。10公里的道路,历时4个小时,7日6时,安全完成孕妇转移。

“这段路至少砍了40棵以上的树。”事后,咸丰县公安局清坪派出所民警汪武的双手已经被冻得通红。但他表示,能够成功救助孕妇,迎来小生命,一切都值得。

国际

欺侮贬低下属行为被曝光 美国白宫首席科学顾问辞职



据美国媒体7日报道,被曝光存在欺侮贬低下属行为的拜登总统首席科学顾问埃里克·兰德辞职。根据白宫的一项内部审查报告,兰德在工作期间存在欺侮员工和对员工表现出不尊重的行为,这与拜登承诺的“管理一个以尊重和专业为标志的政府”背道而驰。

据报道,在当地时间2月7日晚写给拜登的一封信中,兰德表达了对同事的歉意,并表示将于2月18日之前离职。白宫方面表示,拜登已经接受了兰德的辞职。

单日确诊月底或升至17万 韩国探讨“躺平式”防疫

韩联社7日报道,韩国中央防疫对策本部部长郑银敬当天表示,根据韩国疾控部门和专家的联合分析,本月底韩国的新冠单日确诊人数可能上升至13万至17万,何时到达峰值尚无法判断。目前,韩国已连续三天单日新增确诊病例超过3万例,未来重症病例数也可能会增加。

据韩国媒体7日报道,韩国防疫部门将探讨以季节性流感防控模式应对新冠,而这被舆论认为是无奈之下的“躺平式”防疫。韩国保健福祉部长官权德喆表示,将继续坚持所有人确诊后居家治疗方式,对无症状、轻症患者将不再进行电话监测,必要时患者可前往社区医院接受无接触诊疗等。

强热带气旋袭击马达加斯加 造成至少20人死亡



马达加斯加内政部7日说,强热带气旋“巴齐雷”日前袭击马达加斯加,造成至少20人死亡,近7万人被迫转移。

马达加斯加内政部风险和灾害管理办公室7日发布消息说,“巴齐雷”5日至6日自东向西“过境”马达加斯加,所到之处狂风大作,暴雨成灾,截至目前造成20人死亡,另有大量房屋被毁、道路桥梁中断,近7万人被迫转移。

马达加斯加位于西印度洋海域,是热带风暴多发区。马达加斯加、莫桑比克和马拉维三国近期曾遭热带气旋“安娜”袭击,造成至少70人死亡。



养老险参保人数达10.25亿人

记者近日从人力资源和社会保障部获悉,截至2021年11月末,全国基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别为10.25亿人、2.28亿人、2.82亿人,各类参保人数稳定增长。按照《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》,到2025年,基本养老保险参保率要达到95%。

趣闻

女子展示三胞胎孕肚 因肚子异常凸出走红网络



据丹麦媒体近日报道,丹麦哥本哈根的一名女子在网上展示自己的三胞胎孕肚,她的肚子异常凸出,网友纷纷表示不可思议。

据报道,米凯拉已经是一对双胞胎女孩的母亲,后来又怀了三胞胎,她的肚子非常凸出。米凯拉拍视频时已经怀孕超过了35周,她在拍摄视频的第二天剖腹产下三名男婴。

据悉,米凯拉的这段视频在网上走红,获得了众多网友的关注,有网友称“不敢想像人的身体可以有这么惊人的变化,她肚皮看起来要炸了,太厉害了。”

美国一名气象学家 抱着13周大婴儿播报天气



据美国媒体近日报道,美国威斯康星州的气象学家丽贝卡抱着13周大的女儿在电视上播报天气,观众被这难得一见的场面暖化。

42岁的丽贝卡疫情期间一直在家工作,当天她正准备在哥伦比亚广播公司58台直播天气预报,突然13周大的女儿菲奥娜醒了无人看管。制片人同意,她抱着小宝宝进行了这场天气播报。

丽贝卡一开始因为让女儿参与自己的工作而感到内疚,但最终她为自己能够真实地面对观众而感到自豪。网友也对丽贝卡的举动大加赞扬,一名网友写道:“这太棒了,应该多做这样的事。”